



济房价走向很“淡定”

第二十七届齐鲁秋季房展会

近期,各地楼市成交量屡创新高,房价也出现明显上涨迹象。在济南,不少楼盘取消或减少优惠幅度,新盘定价也有“拔高”态势。有业内人士表示,随着楼市供应量的增加以及库存积累,房价不可能一直呈上涨趋势,“以价换量”或将仍是房企策略。



摄影:韩伟明

楼市强势回暖?

长期以来,房价的涨跌始终牵动着无数人的心。8月初,独立经济学家谢国忠抛出“千万别买房,手上有空房子赶紧卖”的观点,而经济学家董藩则认为,房地产市场的高速增长还未结束,早买比晚买强。两位经济学家截然相反的楼市观点引发了人们对下半年房价走势的关注。

8月18日,国家统计局发布的7月份70个大中城市住宅销售价格变动情况显示,7月依然延续着5月、6月回暖的趋势,70个大中城市中,房价环比上涨的城市有50个。而在6月份,环比价格上涨的城市仅为25个,房价上涨的城市已经从“局部上涨”逐渐演变成了“普遍上涨”的态势。在济南,传统楼市淡

季的7、8月份反超楼市“红五月”,住宅成交分别为4150套、4005套,出现了量价齐涨的现象,部分楼盘取消或者减少优惠力度。

新盘在定价上也有了“高昂”势头,位于济南东部一新楼盘认筹报价在9000元/平米以上,“大大超出我的心理预期,周边楼盘都是6500起价,近2500元/平米的差价让我难以接受。”前期办理此项目会员卡的女士告诉记者。

房价难以大涨大跌

中国房地产业协会副会长朱中一在济南一次论坛上表示,楼市回暖的基础尚不牢固,尽管销售量上涨,但是新开发面积和购置面积下降,房价大幅上涨或下跌的条件和环境都不存在,未来房价走势依然是政策导向,当前形势总体朝着国家调控的方向发展。

业内人士表示:“未来几个月楼市新增供应将放量,东部几大房企楼盘已有开盘计划,西部区域的恒大、绿地、中建也在酝酿开盘,供应量以及库存量的积累足以抑制房价的走势;另外,从需求端来讲,限购和限贷政策还在继续。”他表示,受供应量以及年度销售任务等因素的影响,目前价涨的局势也会有下跌的可能。

一地产公司策划经理也表示,本轮开发商涨价,很多都是去年吐血后的补血。从济南整体楼盘销售情况来看,目前出现的涨价现象只是个案,涨价楼盘数量较少,这更多是开发商的营销手段,是一种试探性的策略,不会引发大范围、大幅度房价反弹。朱中一也表示,从市场形势来看,房地产平稳发展,济南市场较平稳,房价也看稳。

(楼市记者 陈晓翠)

机构观点

政策环境平稳下“金九银十”可期

□克尔瑞机构

自3月份以来,在宏观调控从紧,地方政府频繁松动,市场预期日益明朗的状况下,一改“两限”以来市场低位运行的态势,成交稳步上升,“淡季不淡”的特征日趋明显,6、7月份更是屡创新高。

经济、政策环境决定未来走向

伴随着新一轮楼市的回暖,全国几大重点城市在6月份成交量纷纷创下去年调控以来的新高。8月份虽较6、7月份整体上有所回落,同期仍有大幅上涨,维持着本轮调控以来的相对高位。其中,十大重点城市中,8月份商品住宅成交量环比上涨的有5个城市,深圳涨幅最高,为25%。一方面,中央层面的政策收紧趋势已成为市场预期。6月份以来包括住建部、国土部、财政部在内的各部委均公开做过坚持调控不动摇的表态,温总理多次在会议、考察等场合发表过类似言论,直到7月下旬,国务院督查组对16省市开展专项调研,严控口风达到最严。地方层面,在探明中央底线后,公积金、首付款、户口新政等策略加以运用。宏观政策的触底,地方政策的松动,一定程度上加剧购房者释放需求的冲动,随着刚需逐步释放,市场成交量稳步上扬。另一方面,企业迫于资金压力,纷纷实行以价换量销售策略,对于刚需是利好消息,一旦刚需释放支撑市场,恐慌性心理刺激下,持续性需求释放便被激发出来。因此,二季度的回暖是宏观政策触底、地方微调试水成功、企业以价换量共同作用的结果。

房地产体系外因素,引领未来市场走势

步入传统销售期——金九银十,房地产走势更多会受体系外两方面的主要变化影响。其一,宏观经济走势,7月份,工业、消费房地产投资增幅环比都有所下降,8月份经济数据依然不乐观,当前我国经济增长持续下滑的态势依旧,尚未企稳。经济运行持续性出现波折,会波及房地产市场消费的信心,需求会相应萎缩,进一步影响成交。其二,政策环境因素,一旦金九银十传统旺季刺激下,出现量价齐升的局面,会加剧政策层面变“喊话”为实际行动的可能。

济南市场淡季不淡,量价实现平稳过渡

自2012年3月份以来,市场回暖势头强劲。从成交量来看,3-8月份济南商品住宅月均去化量达45.4万平方米,同比增长32%,3月、5月、7月份更是高峰频现,7月商品房成交量达到限购以来的峰值,单月成交量为51.9万平方米。8月商品住宅成交49.3万平方米,虽有小幅度回落,但同比增幅达56.5%,市场整体回暖趋势得以延续。从成交均价来看,8月济南商品住宅成交均价为7632元/平方米,环比下降0.17%,继续保持平稳态势。

纵观一线城市和二线热点城市在上半年冲高后在7、8月份都出现了不同程度的回落,因此业内人士对于下半年开局恰逢传统淡季的预期也并不乐观,但从济南市场来看,成交量均未出现大幅度回调,上半年上行趋势得以延续,市场表现实现了向“金九银十”的平稳过渡。

绿地泉景举办房地产企业发展战略论坛

暨庆祝绿地泉景公司成功改制三周年

9月8日,济南绿地泉景地产股份有限公司在山东大厦举办“心系齐鲁大地,建设美丽泉城”房地产企业发展战略论坛暨公司成功改制三周年庆典。众多专家学者、政府领导以及开发企业领导和省内部分房地产企业代表、中央有关新闻单位、山东省及济南市各大媒体一起出席本次论坛和庆典活动。



米,积极推动了城市建设和经济发展。展望未来,绿地泉景公司要扎根齐鲁大地,实现更好发展,再过三年到2015年,公司经营收入将突破100亿元,实现产业多元化、集团化发展;到2019年,即公司转企改制10

年时,公司将实现多区域、规模化发展,实现经营收入500亿元和跻身中国企业500强的奋斗目标。

庆典仪式播放了《泉景轨迹,绿动齐鲁》纪录短片,介绍了绿地泉景公司前身济南“大开

发”三十多年发展历史及公司改制三年取得的成果,展望了公司未来发展。在现场,泉景公司向济南市慈善总会自愿申请设立绿地泉景爱心助学专项慈善基金1000万元,救助贫困大学生和失学儿童。

庆典仪式之后,公司举行“心系齐鲁大地,建设美丽泉城”房地产企业发展战略论坛。中房协常务副会长兼秘书长朱中一做《当前房地产形势与行业转型发展》主题演讲,中国房地产业协会副会长、北京大学房地产研究所所长陈国强做《从标杆企业看行业转型》主题演讲,济南市规划设计研究院总工程师徐其华做《济南城市规划与重点建设区简介》主题演讲,各位专家分别从不同角度,围绕当前经济形势下房地产行业和企业发展的议题进行了研讨,并为当前形势下房地产企业做强做大提出忠告良策。

论坛暨庆典活动主持人首先宣读了济南市委副书记、市长杨鲁豫专门为绿地泉景公司成功改制三年所做的题词“济南绿地泉景地产公司转企改制三年来,开发规模、经营业绩快速提升,干事创业的氛围越来越浓,创出新模式,走出新路子,为‘加快科学发展,建设美丽泉城’做出了新贡献。希望抓住机遇,乘势而上,提升境界,提高标准,把企业做大做强,把品牌擦亮叫响”。

绿地泉景公司董事长、总经理刘民致辞,介绍了公司改制3年以来的经营开发情况,对公司

未来发展提出明确目标。改制3年来,公司累计实现经营收入42亿元,资产总额达到37亿元;上缴税金4亿多元,超过公司改制前34年的总和;公司先后获评“中国房地产诚信企业”、“山东省房地产综合实力50强”、“济南市房地产综合信用3A级企业”等荣誉称号。3年来,公司坚持“练好内功,做实品牌,负好责任”的理念,坚持高标准规划设计、精细化组织建设,不断优化整体环境,倾力打造精品楼盘,泉景天沅、绿地泉景园和泰安绿地公馆等项目顺利建设,开发面积总计190多万平